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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Пишется о на месте пропуска в словах:
1) ж..лудь 2) обреч..н 3) стало очень горяч.. 4) струч..к

5) ч..каться

2.  Укажите ряды, в которых на месте пропусков пишется одна и та же буква:
1) сверх..нтеллектуальный, с..грать 2) ц..клон, две учениц..

3) от..езжающий, необ..яснимый 4) двух..атомный, кар..ерист
5) одна электропеч.., нравиш..ся.

3.  Укажите слова, в суффиксах которых пишется буква и:
1) луков..чка 2) клеёнч..тый 3) накрахмал..вать 4) монаш..нка

5) слыш..щий

4.  Укажите номера пропусков, где пишется ни:
Отпуская тебя в Петербург, 1)н.. могу 2)н.. дать тебе совет: как 3)н.. трудно,

поставив перед собой цель, 4) н..когда 5)н.. останавливайся на половине пути,
иди до самого конца, всегда помни: лучшее средство от скуки и плохого настрое-
ния - работа.

5)  

5.  Знаки препинания расставлены правильно в предложениях:
1) На тёмном небосводе мерцали звёзды да сиял диск луны.

2) Всегда, когда я входил в это помещение, мне казалось, что скрипки выгля-
дят иначе или что их вообще заменили совершенно другими инструмента-
ми.
3) Я обещал, что буду приходить и каждый вечер крался в сторону Зелёной
улицы, где стоял караван, и подолгу просиживал там под предлогом, будто
мне очень интересно слушать разные забавные истории и записывать их.
4) Косы девочки свисают так низко из небольшого окна, что если поднять
руку, то можно дотронуться до них.
5) У нас с каждым днём было всё больше находок и я их все просто не смогу
перечислить.

6.  Укажите предложения, в которых правильным является первый из предло-
женных в скобках вариантов:

1) Ты своего здоровья совсем (не бережёшь, не берегёшь).
2) Не стремлюсь быть (более оригинальной, более оригинальнее), хочу оста-
ваться сама собой.

3) Фруктовый сад разбит на (пятиста, пятистах) гектарах.
4) На столе мастера лежало много разных молотков и (ножниц, ножницев).

5) Игрушка сделана очень интересно: хрустальная пирамидка, а в (ей, ней)
цветной шарик.

7.  Пишется не раздельно во всех случаях в рядах:
1) (не)убранная с утра постель; трудился (не)отдыхая
2) (не)спелая, но вкусная малина, (не).миновать беды

3) никому (не)известные факты; (не)устраивает встреч
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4) путь (не)проложен; (не)высокий, а низкий забор
5) (не)просохшее сено; полный (не)удачник

8.  Тире на месте пропуска обязательно ставится в предложениях:
1) Лучший способ избежать ссоры _ сохранять олимпийское спокойствие.

2) Образ _ есть форма мышления в искусстве.
3) Южные звёзды _ великолепны.

4) Деревья, кусты, травы _ всё зеленело и лоснилось под тихим дыханием
тёплого ветра.

5) Статья, очерк, памфлет _ это жанры публицистического стиля речи.

9.  Какие предложения соответствуют данной схеме (учтите, что знаки пре-
пинания в предложениях не расставлены)?

[..., |деепричастный оборот|].

1) Его охватили воспоминания о деревеньке сбегавшей по крутой горе вниз
к речке.

2) Он перечитывал какую-то рукопись внося в неё редакторские правки.
3) Так до конца наш автомобиль и не оправился несмотря на полную замену
подкапотной начинки.

4) Оля подплыла к краю бассейна незаметно развернувшись под водой.
5) На Олимпиаде он уступил лишь Грину получив серебро за бег на сто мет-
ров.

10.  Запятая на месте всех пропусков ставится в предложениях:
1) При дороге растут репейник_ и ромашка, колокольчик_ и полынь, подо-
рожник_ и клевер.
2) Появлению в Риме Рафаэль был в первую очередь обязан самому себе_ и
своей крупной_ и масштабной работе.
3) Стройные_ и сознательные убеждения развиваются в человеке_ то под
влиянием общества_ то при помощи литературы.

4) Музыке Гайдна присущи и оптимизм_ и бодрость_ и народный юмор.
5) Я надеялся услышать здесь шум неисчислимых шагов_ или чей-нибудь
разговор_ или песню какой-нибудь птицы.

11.  Двойные согласные пишутся в словах:
1) ко(р/рр)ектный 2) приви(л/лл)егия 3) сгру(п/пп)ировать

4) ра(с/сс)лабление 5) и(с/сс)толковать

12.  Укажите ряды, в которых оба слова пишутся через дефис:
1) (пол)Москвы, (пол)мира 2) (топ)модель, (экс)министр

3) (снежно)белый, (выпукло)вогнутый
4) (по)татарски, (по)твоему (предложению) 5) (всё)таки, (всё)равно

13.  Двоеточие ставится на месте пропуска в предложениях:
1) Пойдёшь спать_ не забудь выключить компьютер.

2) В жизни двух друзей было примечательное совпадение_ оба родились в
один день.
3) И вдруг соседи начали высказывать недовольство_ музыкальные упраж-
нения сестры их утомили.
4) Посадите берёзу в деревянный ящик в тёплой комнате_ она всю зиму
будет зелёная.

5) Мальчик давно подозревал_ Дедом Морозом был переодетый папа.

14.  Синтаксические нормы нарушены в предложениях:
1) Не поговорив с мамой, я не могла решиться на этот шаг.
2) Мой отец хорошо разбирается и часто помогает людям.

3) Хочу подчеркнуть о том, что сейчас особенно важно.
4) Я спросил, что умеет ли он плавать.

5) Налетевшая откуда-то туча уже сыпала мелким дождиком.

15.  Укажите предложения, в которых выделенные слова (словосочетания) яв-
ляются вводными (учтите, что знаки препинания не расставлены):

1) Видно его слова навеяли на нас много ненужных воспоминаний.
2) Первая половина июня была холодная вторая напротив порадовала нас
теплом.

3) Появление его в этом городе вполне вероятно.
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4) Он всё-таки решил поступить по-своему.
5) Всегда весёлый Челкаш сегодня однако был не в духе.

16.  Запятая ставится на месте всех пропусков в предложениях:
1) Ираклий Андроников был известен_ как великолепный мастер устного
рассказа.

2) В то время труд для нас был_ как наслаждение.
3) Для озеленения города используются_ как однолетние_ так и многолетние
растения.

4) Она_ как южанка_ страшно боялась якутских холодов.
5) Чёрные_ как гуашь_ глаза блестели, стреляя звёздами.

Текст к заданиям A17, A18 и В1—В9

(1)    Любовь японцев к прекрасному коренится в их любви к природе.
(2)  Нужно хотя бы раз увидеть острова Японии, чтобы понять, почему населяю-
щий их народ обожествляет родную природу.

(3)  Япония  — это страна зелёных гор и морских заливов, сумрачных вулка-
нических озёр и зеркальных мозаик рисовых полей. (4)  Ландшафты Японии со-
ставле(н/нн)ы из мягких тонов, приглушённых влажностью воздуха. (5)    Эту
сдержанную гамму временно нарушают лишь какие-нибудь сезонные краски.
(6)    Например, весеннее цветение азалий или пламенеющие к осени листья
клёнов.

(7)    Муссонные ветры и тёплое морское течение сделали Японию страной
удивительного климата, где весна, лето, осень и зима сменяют друг друга на ред-
кость пунктуально. (8)  Японцы находят радость в том, чтобы подчинять природ-
ному календарю ритм своей жизни. (9)  Они стараются есть определённую пищу,
носить определённую одежду, придавать должный облик своему жилищу.
(10)  Они любят приурочивать семейные торжества к важным природным явлени-
ям: цветению сакуры или осеннему полнолунию.

(11) Предметом восхищения может быть всё, что служ..т окном в бесконеч-
ное разнообразие мира: травинка, на которой обосновался кузнечик, или причуд-
ливо изогнутый корень. (12)  Издавна для японцев характерно стремление жить в
согласии с природой.

17.  Прочитайте текст и определите, какие из перечисленных ниже утвержде-
ний соответствуют содержанию текста:

1) Любовь японцев к прекрасному коренится в их любви к природе.
2) Японские острова известны своими бескрайними пустынями.

3) Япония  — страна удивительного климата.
4) Жители Японии любят приурочивать семейные торжества к важным исто-
рическим событиям.

5) Японцы издавна стремятся жить в согласии с природой.

18.  Укажите, какие из приведённых характеристик соответствуют данному
тексту:

1) научный стиль речи 2) публицистический стиль речи
3) в предложениях 3−6 представлен тип речи описание

4) в предложениях 11−12 представлен тип речи повествование
5) задача речи — дать точную информацию о климатических зонах Японии

19.  В данных ниже предложениях найдите слово с орфографической ошиб-
кой и запишите его в область ответов в исправленном виде (в той форме, в кото-
рой оно употреблено в тексте).
 

Чехов верил: чтобы научить человека чему-либо, не надо его понукать и
оскорблять. Самым щадящим оружием и самым надёжным лекарством против
глупости, заносчивости, грубости является юмор. Для Чехова юмор  — наиболее
изящная форма выражения чуства справедливости.
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20.  Установите соответствие между фразеологизмами и их значениями :

А.   брать быка за рога
Б.   брать за горло
В.   браться за ум
Г.   брать под своё крылышко

1.   начинать действовать быстро, решительно и сразу с самого главного
2.   становиться благоразумнее, рассудительнее
3.   подражать кому-нибудь
4.   принуждать, заставлять поступать определённым образом
5.   окружать вниманием, заботой , оказывать покровительство кому-нибудь

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

21.  Определите способы образования слов и установите соответствие между
столбцами таблицы:

А.   предпоследний
Б.   разъехаться
В.   задолго
Г.   приобщение

1)  приставочный
2)  приставочно-суффиксальный
3)  суффиксальный
4)  постфиксальный
5)  приставочно-постфиксальный

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А1Б3В4Г2.

22.  В приведённых ниже предложениях найдите слово с орфографической
ошибкой и запишите его в область ответов в исправленном виде.
 

Солнце едва-едва поднялось над горизонтом, и поэтому деревья и кустарни-
ки отбрасывают гигантские тени. На моей дачной террасе бьётся в стекло ба-
бочка. Лес власно зовёт к себе: лесные запахи обволакивают меня, заставляют
учащённо биться сердце.

23.  Определите, сколько н пишется на месте пропуска, и установите соответ-
ствие между столбцами таблицы:

А)  Семейство, в котором он родился, было многочисле..о.
Б)  Торжестве..о на землю сходит ночь.
В)  Издание богато иллюстрирова..о цветными фотографиями.
Г)  В результате проверки было выявле..о много нарушений.

1)  Одна буква н пишется в краткой форме страдательного причастия.
2)    Одна буква н пишется в наречии, образованном от прилагательного с
одной буквой н.
3)  Две буквы н пишутся в наречии, образованном от прилагательного (или
причастия) с двумя буквами н.
4)  Две буквы н пишутся в краткой форме прилагательного, полная форма
которого пишется с двумя буквами н.
5)  Одна буква н пишется в краткой форме прилагательного, полная форма
которого пишется с одной буквой н.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

24.  Определите средство связи в сложноподчинённых предложениях и уста-
новите соответствие между столбцами таблицы:

А)  Если вы берётесь за какое-то дело, обязательно доведите его до конца.
Б)  Трудно было определить, куда тянул поток воздуха.
В)  Надо спешить с уборкой сена, поскольку синоптики обещают дожди.
Г)  Путешественники знали, что ждёт их впереди.

1)  союз
2)  союзное слово

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А1Б1В4Г2.
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25.  Определите, слитно или раздельно пишутся выделенные в предложениях
слова, и установите соответствие между столбцами таблицы:

A.  Княжна Ростова (в)накидку из парчи была одета.
Б.  Приятный, свежий ветерок дул (на)встречу нам.
B.   Становилось с каждой минутой всё холоднее, (за)то дождь наконец-то
прекратился.
Г.  Она была дружна с Кошевым так(же), как были дружны когда-то их ро-
дители.

1.  Выделенное слово пишется слитно, так как является союзом.
2.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой со-
четание наречия с частицей.
3.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой со-
четание существительного с предлогом.
4.    Выделенное слово пишется слитно, так как является наречием с про-
странственным или временным значением.
5.  Выделенное слово пишется слитно, так как является предлогом.
6.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой со-
четание местоимения с частицей.
7.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой со-
четание местоимения с предлогом.

26.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую.
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания.
Малиновка1)_ пролетавшая над тополем2)_ зацепила ветку своими тонкими3)_
как хрупкое стекло4)_ крыльями, и5)_ когда ветка закачалась, то с дерева посы-
пался пух.

27.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую.
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания.

Наш сосед очень любил вечерние прогулки1)_ и2)_ когда мы в очередной раз
собрались в старый город, чёрный пёс Арапка, обычно сопровождавший Павла
Ивановича, сегодня идти гулять отказался; мы увидели3)_ пёс до того был раз-
морён дневной жарой, что не мог двигаться и мирно лежал на полу4)_ построен-
ной недавно5)_ просторной веранды.

28.  Раскройте скобки. Определите, какое слово должно стоять на месте про-
пуска, и установите соответствие между столбцами таблицы:

A)  Почти на самом берегу бухты стоит (...) дом.
Б)  Огромный (...) опыт уложился в этих мудрых словах старинной песни.
В)  Новый (...) квартал состоит из семидесяти малоэтажных домов.
Г)  Профсоюзный комитет института поможет решить (...) вопрос тем сту-
дентам, которым не хватило мест в общежитии.

1)  жилищный 2)  жилой 3)  житейский
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Текст к заданиям А27-А30 и В1-В4

(1) Бобр - животное из отряда грызунов с ценным мехом. (2) Мех высокий,
густой, мягкий, от светло- до тёмно-коричневого сильно развита подпушка.

(3) Бобр имеет внешнее сходство с водяной крысой. ( 4) Тело у него обтекае-
мой формы небольшая голова с плотно прижатыми маленькими ушами, короткая
шея и массивное, постепенно расширяющееся к середине туловище. (5) Оканчи-
вается туловище сильным веслообразным хвостом, плоским и покрытым орого-
вевшими чешуйками. (6) Хвост служит рулём при плавании и нырянии, а в мо-
мент опасности бобр подаёт сигналы членам своей семьи, громко шлёпая хво-
стом по воде.

(7) Поверх губ торчат большие сильные резцы - одновременно пила и мотыга
водного грызуна. (8) С помощью этих резцов он легко подтачивает за две - три
минуты молодую осину толщиной в человеческую руку. (9) А благодаря замыка-
ющимся мясистым ноздрям бобр, плотно сжав их, может находиться под водой
четверть часа.

(10) Передние и задние конечности бобра различны. (11) Передние ноги ма-
ленькие, но сильные. (12) Они напоминают руки, так как бобр обычно ими поль-
зуется при еде. (13) Задние ноги длиннее и снабжены плавательными перепонка-
ми. (14) Когти большие, на втором пальце задней конечности коготь раздвоен
(для расчёсывания меха).

( 15) Бобр активен ночью и в сумерках, днём его активность снижается. ( 16)
Живёт бобр возле чистой воды, на лесистом берегу.

29.  Найдите в 11-м предложении относительное прилагательное и запишите
его в той форме, в которой оно употреблено в тексте.

30.  Найдите в 12 - м предложении текста словосочетание со связью примы-
кание и выпишите из него зависимое слово в область ответов.

31.  Определите, каким членом предложения является слово, выделенное в 10
- м предложении текста. Ответ запишите в область ответов в именительном паде-
же.

Текст к заданиям A17, A18 и В1—В9

(1)    Любовь японцев к прекрасному коренится в их любви к природе.
(2)  Нужно хотя бы раз увидеть острова Японии, чтобы понять, почему населяю-
щий их народ обожествляет родную природу.

(3)  Япония  — это страна зелёных гор и морских заливов, сумрачных вулка-
нических озёр и зеркальных мозаик рисовых полей. (4)  Ландшафты Японии со-
ставле(н/нн)ы из мягких тонов, приглушённых влажностью воздуха. (5)    Эту
сдержанную гамму временно нарушают лишь какие-нибудь сезонные краски.
(6)    Например, весеннее цветение азалий или пламенеющие к осени листья
клёнов.

(7)    Муссонные ветры и тёплое морское течение сделали Японию страной
удивительного климата, где весна, лето, осень и зима сменяют друг друга на ред-
кость пунктуально. (8)  Японцы находят радость в том, чтобы подчинять природ-
ному календарю ритм своей жизни. (9)  Они стараются есть определённую пищу,
носить определённую одежду, придавать должный облик своему жилищу.
(10)  Они любят приурочивать семейные торжества к важным природным явлени-
ям: цветению сакуры или осеннему полнолунию.

(11) Предметом восхищения может быть всё, что служ..т окном в бесконеч-
ное разнообразие мира: травинка, на которой обосновался кузнечик, или причуд-
ливо изогнутый корень. (12)  Издавна для японцев характерно стремление жить в
согласии с природой.

32.  Найдите в предложениях 1−2 слово, употреблённое в значении «участок
суши, со всех сторон окружённый водой». Запишите это слово в той форме, в ко-
торой оно использовано в тексте.

33.  Найдите в 7-м предложении текста синоним к слову «точно» и запишите
его.

34.  В слове, выделенном в 11-м предложении текста, пропущена буква. Запи-
шите это слово, вставив пропущенную букву (в той форме, в которой оно упо-
треблено в тексте).

35.  Определите, сколько Н пишется в слове, выделенном в 4-м предложении
текста. Раскройте скобки и запишите это слово правильно (в той форме, в кото-
рой оно употреблено в тексте).
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36.  Найдите в 9-⁠м предложении текста слово, в котором все согласные звуки
глухие. Запишите это слово в той форме, в которой оно употреблено в тексте.

37.  Найдите в 12-м предложении текста слово, строение которого соответ-
ствует схеме: приставка + корень + суффикс. Запишите это слово.

38.  Найдите в 10-м предложении текста качественное прилагательное и
определите его начальную форму. Запишите её (начальную форму).

39.  Укажите характеристики, соответствующие слову, выделенному в 8-м
предложении текста. Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет
значения). Например, 1245.

1)  подчинительный союз;
2)  наречие;
3)  выполняет функцию обстоятельства;
4)  не является членом предложения;
5)  выступает в качестве средства связи в сложноподчинённом предложении с

придаточной цели.

40.  Найдите в 5-м предложении текста словосочетание со связью управле-
ние и выпишите из него зависимое слово в той форме, в которой оно употреблено
в тексте.


